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VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2009

Under 2009 har vi jobbat vidare med registret:

1) Vi har fortsatt med utskick för 5-årsuppföljning och att registrera svaren 2009.

2) Vi har sammanställt resultaten och presenterat dessa under 2009 på SOFs årsmöte i Jönköping, dessutom gemensamt med det Danska registret på det Skandinaviska mötet i Helsingør samt på SECEC-möte i Madrid.

3) Vi har fortsatt utskicket för 1-årsuppföljning av de pre-operativa scorer som inkommit under 2008.

4) Vi har startat en 10-årsuppföljning.

5) Vi har testat och planerat för flytt till ny databas i Comporto/NKO.

Dessutom redovisades registret vid SSAS årsmöte våren 2009 i Helsingør. Styrgruppen för SSAS kvalitetsregister för skuldran och armbågen har haft två möten under året, och dessutom deltagit i möten och konferenser anordnade av SKL och NKO, bland annat har förutsättningarna för att föra register sedan den nya Patientdatalagen trädde i kraft ändrats på det juridiska planet och vi har anpassat oss till det.

Styrgruppen har utökats med en person i och med att en diskussion om ett instabilitetsregister för axelleden tagit fart.

Vi planerar en slutlig årsrapport för 2009 och kunde fortsätta analysera resultat per koncept och diagnos på nationell bas.  Vi rapporterar även antal rapporterade primära plastiker utförda de första 10 åren.Vi planerar även en separat rapport om 1-årsuppföljningarna under 2010. 1-årsuppföljningar jämfört med pre-operativa score kommer att redovisas till respektive enhet.

Klinikerna fortsätter att regelbundet sända in rapporter som tidigare och samlar nu mer än 7000 rapporter t.o.m. 2009, Antalet per år ökar stadigt. 

Vi skrev en ansökan till SKL för kvalitetsregisterbidrag och fick i januari ett beskedet att vi gemensamt med SSAS Armbågsregister fått 500000 SKR tilldelade för drift av registret under 2009. Ny ansökan för 2010 års drift inlämnades och vi fick besked att nya medel beviljades men under villkoret att vi slår ihop de två plastikregistren under det kommande året.

Vi har 2009 testat import av registerdata till NKOs databas för att få ta del av deras databas med webblösning för inmatning samt automatiska rapporter. Arbetet försenades på grund av av tidsbrist samt förändringar i de tekniska kraven på importen till den nya databasen men slutlig import genomförs under 2010.

Registrets hemsida (som ligger som en del av SSAS hemsida) har till stor del vilat men kommer att aktualiseras vid kommande start av ny plattform för registret.

Från hemsidan kan axelregistrets formulär och scorer samt årsrapporter laddas ned.

För axelregistret 2009

Björn Salomonsson
Registeransvarig
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