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Verksamhetsberättelse för Svenska Skulder och Armbågssällskapet (SSAS) 2009-2010.

Styrelseledamöter har varit Anders Nordqvist (ordf), Björn Salomonsson (v ordf), Ulf Sennerby (kassör), Mikael Etzner (sekr), Lars Adolfsson, Anders Ekelund, Ola Vikerfors och adjungerad Hans Rahme (nationsdelegat SECEC).

Möten

SSAS årsmöte 2009 hölls vid Nordic Shoulder and Elbow Conference 13-15 maj 2009 i Helsingör. Det uppskattade mötet  var arrangerat av Dansk Selskab for Skulder og Albue Kirurgi i samarbete med SSAS.  Huvudämnen var armbågsfrakturer och komplikationer efter rotatorcuffkirurgi. Den norska skulder- och armbågsföreningen gästade mötet och beslut togs om att även norrmännen skulle deltaga i vårt skandinaviska samarbete. Nästa gemensamma möte kommer att arrangeras i Oslo 2011.

Styrelsen hade möte i Helsingör och under SECEC-kongressen i Madrid och har i övrigt haft kontakter via e-post och telefonledes.

Svensk Ortopedisk Förening (SOF)

Under SOF-mötet i Jönköping 2009 fick SSAS inte möjlighet att ordna något eget symposium men två instruktionskurser för läkare - om protesförsörjning av axelfrakturer respektive handläggning av klavikelfrakturer - arrangerades. Två instruktionskurser om osteosyntes respektive protesförsöjning av proximal humerusfrakturer ordnades för operationssköterskor. 

Samarbete med SOF har skett under året och SSAS medlemsavgifter har administrerats via SOF. Vid SOF´s årsmöte 2011 kommer SSAS att arrangera symposier om den stela axeln respektive den stela armbågen samt medverka vid flera instruktionskurser.

SECEC

Hans Rahme har verkat som svensk nationsdelegat i SECEC och Rolf Norlin har varit medlem av SECEC´s  exekutivkommitté. Ett flertal svenskar deltog vid SECEC´s kongress i Madrid i september 2009. 

Register

Styrgruppen för SSAS axel- och armbågs-artroplastik register har bestått av: Hans Rahme, Anders Nordqvist, Ulf Lillkrona, Björn Salomonsson (axelregistret) och Mikael Jakobsen (armbågsregistret). Under året har Mikael Jacobsen lämnat armbågsregistret som nu administreras av Hans Rahme. Henrik Ahlborg från Malmö,som skall hålla i det instabilitetsregister som nu håller på att startas upp, har knutits till gruppen.

Styrgruppen har sammanträtt 28 maj 2009 i samband med SKL´s registerhållarmöte i Stockholm samt 6 november 2009 och 12 mars 2010 på Arlanda. I övrigt har flitig mail och telefonkontakt inom gruppen skett.

Björn Salomonsson som administrerar axelregistret har arbetat vidare med överföringen av databasen till NKO där vi skall kunna få professionell hjälp med datahantering, statistik etc. Armbågregistret rapporterar också in data till NKO. En sammanslagning av registren på NKO har skett enligt SKL´s önskemål. Ekonomiska anslag som täcker driftskostnaderna och arbete under 2010 har erhållits från Sveriges Kommuner och Landsting (SKL). Det planerade instabilitetsregistret kommer också att läggas på NKO´s databas och administeras av samma styrgrupp som de två övriga registren. Registren tillhör som tidigare SSAS som har alla rättigheter till data etc. Kvalitetsarbete utförs successivt och allt fler 5-årsuppföljning-resultat har analyserats och även 10-års uppföljningar av axelproteserna samlas in. Flera publikationer planeras.

Båda våra befintliga register deltog med presentation vid ett kvalitetsregistersymposium på SOF i Jönköping och ett likartat är inplanerat på SOF i Göteborg 2010. Vi ser fram emot att kunna ta del av alltmer data från våra register och både SKL och SoS har visat intresse av att ta fram kvalitetsparametrar för öppna jämförelser från registret. 

Hemsida

SSAS hemsida (www.ssas.se) har varit utan större förändringar 2010 - webbansvarig Björn Salomonsson. Ett medlemsregister finns på hemsidan med adresser m.m. för dem som så önskar. Även företag har erbjudits medlemskap mot en avgift vilket bidrager till finansieringen. Länkar till SECEC, NKO, möten etc finns. Alla medlemmar får gärna bidra med lämpligt material och information till hemsidan.

Socialstyrelsens traumagrupp

Traumagruppen inom Socialstyrelsen under ledning av Rolf Norlin (ordf) fullföljt sitt arbete med att studera evidens för behandling av axelskador samt utarbeta nationella riktlinjer för behandling. Arbetsgruppen där även Anders Ekelund och Jan Nowak ingår har studerat proximala humerusfrakturer, klavikelfrakturer och AC-luxationer kommer under året att publicera sina riktlinjer. 

Utbildning och vetenskap

Utbildning i axel- och armbågskirurgi är liksom stödjandet av vetenskapligt arbete inom vårt område en viktig uppgift. Stipendier har utannonserats. SSAS medverkar vid SOF-mötena. Vidareutbildningskurser inom övre extremitetskirurgi har arrangerats av kolleger under året och SSAS är välvillig till att stödja sådana kurser. Under 2009 arrangerades bland annat en IPULS-granskad kurs för ST-läkare - Skuldrans och armbågens sjukdomar och skador – vid Ortopediska kliniken i Malmö (16-20 nov) och denna kurs har antagits som SK-kurs 2010 (15-19 nov). I Linköping anordnades under året kurser i praktisk axel- och armbågskirurgi med föreläsningar och kadaverövningar. 

Framtid

SSAS fortsätter sitt arbete med att värna om och utveckla axel- och armbågskirurgin. Ett gott samarbete med SOF, NKO och SECEC finnes. Vårt arbete med artroplastikregistren kommer att fortsätta. Nya data kommer att analyseras och presenteras. Ett instabilitetsregister håller på att startas upp. Kvalitets- och indikationsarbeten måste fortsätta. Utbildning av yngre axelintresserade kolleger prioriteras högt.

God uppslutning har konstaterats vid våra årliga möten och vi ser fram kommande svenska och dansk-norsk-svenska möten

För SSAS styrelse

Anders Nordqvist

Ordförande
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