Verksamhetsberättelse

för Svenska Skulder- och ArmbågsSektionen (SSAS) 2004-2005
Styrelseledamöter har varit:

 Hans Rahme, Björn Salomonsson, Anders Nordqvist, Anders Ekelund, Ulf Sennerby, Per Wahlström och Ola Vikerfors. Adjungerad: Rolf Norlin. 

Styrelsen har haft möten i samband med föregående årsmöte i Jönköping 2004 samt vid SOF:s årsmöte i Gävle 2004. Dessutom ett flertal telefon och e-mail kontakter.

Årsmötet i Jönköping var mycket välbesökt och av utomordentlig kvalitet. Där bekräftades det stora intresse för axel och armbågskirurgi som finns bland svenska ortopeder och stärkte alla deltagare i vår övertygelse om vikten av att  ha en levande intresseförening.

Protesregistren. Liksom tidigare år har protesregistren dominerat vår verksamhet. Axelregistret har nu börjat skicka ut 5 årsenkäter (WOOS och EQ-5D) och armbågsregistret är på gång. 

De kliniker som vill har också erbjudits att delta i en prospektiv studie där dessa självevaluerande instrument används. Axelregistret sköter då registrering av insamlade data. Glädjande nog har axelregistret fått driftsanslag om 100000kr från SOS efter flera tidigare misslyckade försök.. Björn Salomonsson har här gjort en stor insats som ansvarig för registret.

Hemsida. Hemsidan är nu igång www.ssas.se !!! Där finns idag länkar till registren, information från styrelsen, historik, nedladdningsbara scorer mm.

Föreningens framtida verksamhet

Planering har börjat inför nästa års Svensk-Danska möte som kommer att hållas i Stockholm. 

Styrelsen arbetar med att betona den stora vikten av axel- och armbågskirurgi inför kommande prioriteringar inom ortopedi som NKO, SOF och landstingsförbundet arbetar med..

Styrelsen genom Hans Rahme

