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Verksamhetsberättelse för Svenska Skulder och Armbågssällskapet (SSAS) 2019-2020
Styrelseledamöter Lars Adolfsson (ordf), Henrik Ahlborg (vice ordf), Ulf Sennerby (kassör), Hanna Björnsson-Hallgren (sekr), Christian Olsson, Shwan Khoschnau, , Viktor Hiding (ledamöter) och adjungerade Anders Ekelund (exekutivkommitte´SECEC) samt Björn Salomonsson (nationsdelegat SECEC, registeransvarig).

Allmänt: 
Det gångna året med coronapandemi och dess ibland tragiska konsekvenser har ju i grunden förändrat vårt levnadssätt. I skrivande stund finns fortfarande en stor smittspridning i samhället och förhoppningarna är att vaccinationsprogram och immunitet hos dem som genomgått infektionen ska göra det möjligt att återgå till en tillvaro som vi kan känna igen. Pandemin gjorde att alla fysiska möten och alla icke nödvändiga resor ställdes in under 2020 och därmed blev självfallet även SSAS möten omöjliga att genomföra. Styrelsen beslöt i detta läge att helt enkelt förskjuta alla möten och liknande ärenden ett helt kalenderår då detta inte befanns strida mot stadgarna och ingen tid fanns för att konvertera till digitala möten. Ansvarsfrihet för styrelsen, ekonomisk rapport och viktiga frågor såsom omval av styrelse och föreningsrepresentanter kräver ett behörigen utlyst årsmöte där alla röstberättigade ska ges möjlighet att deltaga. Då denna typ av möte inte lät sig genomföras på traditionellt vis och då teknik för webbaserat möte inte fanns tillgänglig blev således lösningen ett tvåårigt intervall. 
Bokföringsåret 2020 har präglats av rådande pandemi med inskränkning i föreningens verksamhet. Föreningens ekonomiska soliditet är fortsatt mycket god. Paradoxalt nog har pandemin efter balansdagen haft en positiv inverkan på föreningens ekonomi, detta genom minskat antal utgiftsposter. 

Inkomsterna består i enskilda medlemmars medlemsavgifter samt företagsmedlemsavgifter. Föreningens medlemsantal är stabilt och per 2020-12-31 var vi 172 medlemmar, en ökning med 2 medlemmar under året. Medlemsavgiften för enskild medlem har som tidigare varit 100 kr/år och avgiftens storlek kvarstår under kommande bokföringsår 2021. Antalet företagsmedlemmar utökades från sex till sju under året. Alla företagsmedlemmar finns presenterade med logga och kontaktuppgifter på vår hemsida.
Under det gångna året har medlemsregistren i SOFs underföreningar överförts till Svenska LäkarFörbundet (SLF) för fortsatt förvaltning. Detta för att få utökad hjälp med kostnadsfri support och administration. Efterhand kommer administrationen av medlemsavgifterna hanteras därifrån via e-faktura eller autogiro. Icke medlemmar i SOF kommer som tidigare att faktureras från SSAS för helår. Såsom beskrivs nedan kommer SSAS hemsida att uppdateras/finnas under SOF/SLF adress.
Möten

År 2019 förekom inget separat SSAS möte utan i stället avhölls ett nordiskt möte i Helsingfors med den finska skulder och armbågsföreningen som arrangör. Mötet var välarrangerat och välbesökt med gäster även från Estland. Det vetenskapliga programmet omfattade allmänbildande ämnen som medicinsk evidens och dess omsättning till praktik, epidemiologi och psykologi men även mera djuplodande övre extremitetsspecifika områden som revisioner, omvända axelproteser samt instabilitet i armbåge och axel. Flera utomnordiska, välmeriterade, föreläsare såsom Olivier Verborgt, Lionel Neyton och Karl Wieser bidrog till ett intressant program. Därutöver erkända inhemska forskare tillsammans med representanter ur arrangörsgruppen som kompletterade och gav två innehållsrika mötesdagar. 
SSAS årsmöte avhölls stadgeenligt i samband med det nordiska mötet i Helsingfors. Under mötet omvaldes Ulf Sennerby, Henrik Ahlborg och Viktor Hiding. Lars Adolfsson, Hanna Björnsson-Hallgren, Christian Olsson och Shwan Khoschnau hade ytterligare ett år kvar på sina respektive mandat. Styrelsen har haft fysiska sammanträden i samband med årsmötet i Helsingfors och registermötet i Stockholm (se nedan), därefter tre telefonsammanträden. Därutöver kontakter via e-post och per telefon vid behov.

Senhösten 2019 uppmärksammades att axelprotesregistret firade 20-årig födelsedag och Björn Salomonsson arrangerade ett mycket uppskattat möte med anledning av detta. Ett välkomponerat program med representation från våra skandinaviska grannar belyste flera olika intressanta aspekter av registerbaserad forskning.

Det planerade SECEC mötet i Poznan drabbades förstås också av restriktioner på grund av pandemin och genomfördes i stället som aktiviteter via webben vid flera tillfällen under hösten 2020. Förutom flera svenska bidrag i form av föredrag och posters deltog flera av våra medlemmar i av SECEC arrangerade symposier och kurser.
Mötesarrangör av vårt svenska möte 2021 blir Ortopedkliniken Trollhättan/Uddevalla och mötet ska för första gång genomföras digitalt med hjälp av Traveko. I sammanhanget bör nämnas den överlag positiva respons vi fått från våra sponsorer vilket gör att mötet över huvud taget kan arrangeras. 

Buenos Aires stod värd för den 8:e internationella ICSES (International Congress on Shoulder and Elbow Surgery) konferensen i september 2019. Trots det geografiska avståndet fanns en svensk delegation på plats och föredragshållare under mötet. 

Svensk Ortopedisk Förening (SOF)

Under SOF-mötet ortopediveckan i Norrköping 2019 organiserade SSAS välbesökta och mycket uppskattade symposier om axelinstabilitet och rotatorkuffrupturer och deras behandling. Det planerade mötet i Östersund hösten 2020 blev på grund av pandemin uppskjutet till september 2021 med bibehållet program. I skrivande stund har just kommit besked om att mötet kommer att arrangeras som ett digitalt evenemang och SSAS är inbjuden att ansvara för ett halvdagssymposium med fokus på axelproteser och som preliminärt kommer att innefatta både inhemska och internationella föreläsare. Bakjoursskolan fortsatte fram till pandemiutbrottet att fungera enligt plan och kommer förhoppningsvis att kunna återupptas så snart möjligt.
SECEC/ICSES
Nationsdelegat för Sverige har varit Björn Salomonsson. Anders Ekelund är kassör i Exekutivkommittén för SECEC. Emilio Calvo från Spanien är för närvarande SECEC-president. ICSES 2019 hölls i Buenos Aires med ett antal svenska bidrag. Björn Salomonsson är även ledamot i SECEC Registerkommitté och aktiv i det nordiska samarbetet mellan respektive register. 

SECEC planerar för ett nytt försök med årsmöte i Poznan/Polen 2021 samt därpå Dublin/Irland 2022, och nästkommande ICSES-möte i Rom är flyttat till 2023.

Det finns för SECEC-medlemmar Traveling fellowship och Research grant att söka. Information och formulär för detta hittas via www.secec-essse.org liksom för medlemskapsansökan där kraven har lättat något, speciellt för ”junior member” upp till 35 år, 2021 startar en öppen ”online kurs” riktat mot yngre kollegor. Medlemskap kan sökas via SECEC hemsida www.secec-essse.org.
September 2019 arrangerades ICSES kongress i Buenos Aires varför ingen separat SECEC kongress avhölls. Däremot arrangerade Bo Olsen i Köpenhamn för SECEC ett closed meeting och samtidigt armbågsmöte under slutet av augusti 2019 i Köpenhamn.

Vid SECEC-möten kan man premieras för bästa ”national paper”, som då anmäles för nominering via SSAS, information om detta kommer inför varje tillfälle. 

Svenska Skulder- och Armbågssällskapets Kvalitesregister 2019-2020
Armbågsprotesregistret och Axelprotesregistret är delar i ett gemensamt register för ledplastiker tillsammans med registret för Skulderinstabilitet. Registren har gemensam styrgrupp och gemensam ekonomi för alla 3 delar. Styrgruppen för SSAS kvalitetsregister har haft fyra möten under 2019, och dessutom deltagit i ett flertal möten och konferenser anordnade av SKL, RCSyd, QRC och Vetenskapsrådet, m. fl. Vi har haft samarbeten med SOF och med nationella programområdet (NPO) för kunskapsstyrning och kvalitetsregister-samarbete. De ortopediska registren är alla samlade i NPO för rörelseorganens register, en grupp som består av en representant för de 6 olika regionerna. 

Under pandemin 2020 har arbetet inom registret varit av en förvaltande karaktär. En ny hemsida har utvecklats pga EU-krav, ny kontaktperson på RCSyd har satt sig in i registerarbetet och arbetet med att lägga upp information om registervariabler på Vetenskapsrådets databas har påbörjats. En täckningsgradsanalys av registret utfördes 2020 av Registerservice på SoS och sammanställdes med övriga kvalitetsregister i deras årliga rapport.

SSAS register har nära kontakt med övriga nordiska skulder- och armbågsregister inom det nordiska artroplastikregistersamarbetet NARA. Ett aktivt internationellt samarbete inom International Society of Arthroplasty Registers, (ISAR), inkluderande en skulder-grupp (ISAC), finns också, liksom deltagande i SECEC registerkommitté inom Europa.

Registret fortsätter med insamling av preoperativa score, det finns 1-årsuppföljning för frakturer samt de patienter som har pre-operativ score, och fortsatt 5- och 10-årsuppföljning. Det börjar nu komma förutsättningar för att sköta detta digitalt via 1177 eller motsvarande och lösningar för PROM insamlingen från patienter för registret har undersökts.

Under åren har driftstöd från SKL och staten via en nationell styrgrupp för kvalitetsregister utgått. Driftstödet till register har de senaste åren legat på en lägre nivå än tidigare samtidigt som kostnaden för databasen och anslutningen till RCSyd ökat med motsvarande storlek. Därför arbetas på att minska det centrala arbetet med registeradministrationen och övriga fasta kostnader, samtidigt med arbete på att öka analyser och resultatredovisning från registren liksom samordning med övriga ortopediska register för att få skalfördelar.

Inför 2022 kommer olika utredningar att presentera förändringar i driftstöd och registerorganisationerna, vilket kan komma att medföra betydande förändringar.

Intresset för registerforskningen inom SSAS register har till vår glädje ökat, och analyser från både axel- och armbågsprotesregistren är under produktion och några har publicerats.

Studier och resultat har presenterats på ett antal nationella och internationella möten. En Dynamisk Årsrapport finns på nätet www.ssar-rapport.se (där en uppdatering av funktionerna på hemsidan har genomförts), och det finns information om registret och en Årsrapport att ladda ned hemsidan www.ssas.se/kval. Från hemsidan kan axelregistrets formulär, scorer samt rapporter laddas ned.

På hemsidan finns information för patienter, forskare och kliniker, samt hur man kan kontakta registret vid behov.
Samarbeten med SOF och övriga svenska ortopediska register fortlöper kontinuerligt och kan återfinnas i portalen, www.ortopediskaregister.se. 
SSAS hemsida

SSAS hemsida www.ssas.se har inte förändrats de senaste åren, där finns aktuellt innehåll om t ex kurser och möten samt medlemskap. Den börjar dock bli något ålderstigen och i samband med att SOF och delföreningarna nu får hjälp med sin medlemshantering via Läkarförbundet har också SSAS styrelse accepterat ett erbjudande om att utan kostnad förlägga hemsidan under samma regi för att slippa sköta teknisk drift och support helt på egen hand. Länkar till SECEC och register mm kommer att finnas men layout kommer att uppdateras. Alla medlemmar får gärna bidra med lämpligt material och information till hemsidan, samt påtala om något blir inaktuellt med länkar eller annan information. Medlemsregistret på hemsidan har tagits bort för att följa GDPR, men man kan få lägga upp information om kontaktuppgifter till vårdenheter och lokala hemsidor, för dem som så önskar. Även företag har möjlighet till att exponera sitt medlemskap på hemsidan (7 st. för närvarande).
Utbildning och vetenskap

Utbildning i axel- och armbågskirurgi är liksom stödjandet av vetenskapligt arbete inom vårt område en viktig uppgift. SSAS medverkar regelbundet vid SOF-mötena för att sprida kunskap kring axelledens och armbågens skador och sjukdomar. 
SSAS styrelse har tagit initiativ till att revidera de tidigare så kallade riktlinjerna för behandling av axelinstabilitet, rotatorkuffpatologi och subacromial smärta samt protesförsörjning av axelleden. Tre arbetsgrupper har arbetat med detta vilket är tänkt att utmynna i uppdaterade dokument med betoning på behandlingsrekommendationer. Då dessa är en färskvara, där kontinuerlig uppdatering är önskvärd, har tekniska frågor försenat presentationen. Rapport av aktuell status för processen är planerad under årsmötet.
Vidareutbildningskurser inom övre extremitetskirurgi har arrangerats av kolleger fram till pandemiutbrottet och SSAS är fortsatt välvillig till att stödja sådana kurser. 
SSAS styrelse har tyvärr inte mottagit någon ansökan om det årliga stipendiet för övre extremitetskirurgi inom stipulerad tid. Senast utdelades stipendiet 2018 till Ida Dånmark, Linköping. Förändring av stipendiet för att stimulera till nya ansökningar har diskuterats men inte kunnat fastställas.
Som ett försök att stimulera till forskningsaktivitet med hjälp av föreningen och dess nätverk tog ordförande Lars Adolfsson initiativ till en enkätbaserad undersökning om antibiotikaprofylax i samband med proteskirurgi i övre extremiteten. Databearbetning pågår och en preliminär rapport kommer lämnas under årsmötet.
Framtid

SSAS fortsätter sitt arbete med att värna om och utveckla axel- och armbågskirurgin. Samarbetet med SOF, övriga register, SECEC och skulder-och armbågsföreningarna i våra grannländer har varit välfungerande och de gemensamma mötena stimulerande. Arbete med kvalitetsregister och behandlingsrekommendationer kommer att fortsätta och förhoppningsvis utökas. Utbildning av yngre kolleger med intresse av övre extremitetskirurgi prioriteras högt och det förefaller finnas behov av och utrymme för utökad kursverksamhet. Bakjoursskolan i ortopedi har kunnat förverkligas med SSAS aktiva deltagande och intresset har varit stort. SOF ansvarar för administration och ekonomi i samband med bakjoursskolan. Forskningsaktivitet där föreningen har möjlighet att bidra uppmuntras.
Det gångna året inkom tyvärr inga stipendieansökningar och styrelsen uppmuntrar nya ansökningar för 2021.
God uppslutning har konstaterats vid våra årliga möten och vi ser fram emot kommande svenska och nordiska möten med förhoppning om möjlighet till traditionella fysiska träffar.
För SSAS styrelse

Lars Adolfsson
Ordförande
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