SECEC 2014 och möte i Istanbul 19-22 september 2014. 
Onsdagen var det rapport från  SECECs styrelse och kommittéerna inför nationsdelegaterna. Från Sverige var Björn Salomonsson närvarande.
Höjdpunkten för svenskt vidkommande under mötet var när Hanna Björnsson, som var nominerad i tävlingen för ”best national paper”, vann med sin studie över excentriskt rehabprogram som alternativ till operation vid subacromiella besvär:
A specific exercise strategy reduced the need of surgery in subacromial pain patients. Hanna C. Björnsson Hallgren, Theresa Holmgren, Birgitta Öberg, Kajsa Johansson, Lars E. Adolfsson
Övriga svenska bidrag var två Posters, en om resultat efter rotatorcuffkirurgi av Soheila Zhaeentan och en från Axelregistret  om trender de 15 år som registret nu funnits.

SECEC avhöll också sitt årsmöte med medlemmarna och där valdes från Sverige Anders Ekelund in till membership committee, som efterträdare till Bo Olsen från Danmark.
Nästa möte blir i Milano september 2015.  Svenskar som vill ansöka om SECEC-medlemskap finner information på www.secec.org eller kan kontakta Björn Salomonsson vid intresse.

