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Protokoll Styrelsemöte för

Svenska Skulder- och Armbågssällskapet

Västerås 26 april 2007

Närvarande: Mikael Etzner sekreterare, Andes Nordqvist ordförande, Björn Salomonsson vice ordförande, Ola Vikerfors, Lars Adolfsson och Ulf Sennerby ledamöter. 
Frånvarande: Anders Ekelund. 
1. Uteslutande av medlemmar. 
Sex medlemmar har inte betalt årsavgiften de senaste åren. Dessa har fått upprepade brev men de har inte hört av sig eller svarat på någon av dessa brev. Dessa sex medlemmar uteslöts ur föreningen. 


2. Hemsidan
Vi har nu åtta stycken företagsmedlemmar NMS, Arthrex, Smith & Nephew, Swemac, Zimmer, DePuy, Stryker och Synthes. Beslutas att vi ska försöka prata med övriga firmor för att om möjligt även få dessa som företagsmedlemmar. 


3. Diskussion angående hemsidan.
Förslag att på årsmötet föreslå att alla medlemmars namn och arbetsplats läggs ut. Om en medlem inte vill ha sitt namn där får man aktivt säga till, då tas man bort från hemsidan. 

Diskussion angående den engelska delen av hemsidan. Lars Adolfsson föreslår att man där skall rapportera pågående forskningsprojekt etc. Dock inget beslut taget angående detta. 


4. Protesregister
Björn Salomonsson rapporterar att vi kommer att få 500 000 för registren bara styrgruppen för registren ansöker om detta. Dessa pengar går åt till att lägga över registren i NKO:s och SKL:s databas samt att göra det möjligt för oss rapportera in operationer på nätet istället för på papper. Både axel och armbågsregistret går in i denna databas. 


5. Utbildning
Vi har årsmöte och deltar även aktivt i SOF på så kallad ”special today” med två stycken symposier. Lars Adolfsson ansvarig för övre extremitetskurs i Linköping som går flera gånger per år. 
Beslut: Denna kurs stöttas av SSAS och att man får använda SSAS namn i samband med kursen. 

Lars Adolfsson berättar om nästa års årsmöte i Linköping samt att man från Göteborg har varit i kontakt med Lars angående eventuellt engagemang av SSAS under frakturdagarna i Göteborg. Styrelsen ställer sig positiv till att deltaga på frakturdagarna i Särö nästa år. 


6. Ulf Sennerby har varit i kontakt med SOF angående medlemsavgift som kan distribueras via SOF från och med år 2008. 
Beslut: Frågan tas upp på årsmötet och blir det positivt besked där börjar vi med medlemsavgift via SOF 2008. Föreslår oförändrad avgift på 100 kronor. 


7. Anders Nordqvist redogjorde för axelarbetet med NKO och att det kommer att finnas en kortare sammanfattning av axelarbetet i läkartidningen vecka 19. 


8. Kommande möte i Linköping 10-11 april 2008, ansvarig Lars Adolfsson. 
2009 års möte kommer att gå i Helsingör, datum ej ännu är bestämt. 


9. Nästa styrelsemöte bestäms till torsdag 30 augusti kl 13:00 på SOF-mötet i Umeå. 

Vid protokollet

Mikael Etzner


Anders Nordqvist

Sekreterare




Ordförande
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Protokoll Styrelsemöte för

Svenska Skulder- och Armbågssällskapet

Umeå 30 augusti 2007

Närvarande: Andes Nordqvist ordförande, Mikael Etzner sekreterare, Björn Salomonsson vice ordförande, Lars Adolfsson och Anders Ekelund ledamöter och Ulf Lillkrona nationsdelegat SECEC. 
Frånvarande: Ola Vikerfors och Ulf Sennerby. 
10. Ekonomi
Ekonomin i föreningen är god. Diskussion om att återuppta utdelning av resestipendier och eventuellt ekonomiska bidrag till kliniska studier inom skulder- och armbågskirurgi. 
Beslut: Ta upp frågan angående eventuellt ekonomiskt understöd till studier på årsmötet i Linköping 2008. 
Frågor som då bör belysas är:

a. Skall SSAS ”äga” studien?

b. Hur stort anslag kan man tänkas ge?

c. Hur stor summa kan föreningen sätta av varje år för dels resestipendier och eventuella ekonomiska bidrag till studier?

d. Vilka/vem skall besluta om vilka/vem som skall få bidrag?


11. Axel och armbågsregister
Bägge registren redovisade under pågående SOF-möte i Umeå onsdagen den 29/8.
Axelregistret har fått pengar från Socialstyrelsen och under hösten flyttar axelregistret till NKO:s databas. Under vintern testas det hela så att inte något material och data gått förlorat och att det går att använda registret och förhoppningsvis skall registret vara fullt funktionsdugligt efter vintern i år. 
Tanken är att armbågsregistret skall gå samma väg och Michael Jacobsson håller på att jobba med detta. 
Beslut: Styrgruppen för registren är den grupp som ansöker om nya ekonomiska medel för att fortsätta driva registren. 


12. Hemsida
Det har varit problem med hemsidan på grund av att Web-hotellet som sköter hemsidan ändrat inställning utan att informera oss. Detta är nu ordnat och förhoppningsvis skall det inte vara några mer problem. 


13. Nästa årsmöte
2008 i Linköping, datum 10 - 11 april. 
Mötet ska bli traumaorienterat med fokus på humerusdiafysfrakturer samt klavikelfrakturer och AC-ledsskador. 
Förslag om att bjuda in Radford Ekholm som nyligen disputerat på ämnet. 

2009 gemensamt möte med danskarna i Helsingör, datum är ej ännu fastlagt. Mötet kommer preliminärt att handla om armbågen. 


14. SSAS medverkan i andra möten
SOF önskar att SSAS deltar även i kommande SOF-årsmöte, närmast 2008 i Halmstad och att vi då har två symposier på 1,5 timmar vardera. 
Beslut: Vi ställer oss positiva till detta och att på mötet 2008 planerar vi att hålla case discussions där ena symposiet är axelorienterat och det andra symposiet mer armbågsorienterat. Om möjligt kan vi ha diskussioner med mentometer där audiotoriet får rösta för olika behandlingar vid presentation av fallet och sedan rösta igen när man gått igenom fallet. Ansvariga för axelsymposiet Anders Nordqvist och Anders Eklund. Ansvariga för armbågssymposiet Mikael Etzner och Lars Adolfsson.

SOF-styrelsen önskar även att vi är delaktiga i instruktionskurser. Diskussion angående detta och vi beslutar att om SSAS ska vara delaktiga i instruktionskurser skall vi själva påverka kursen/kurserna samt att det bör utgå ekonomisk ersättning till de som utför arbetet.  


15. Hans Granhed och Karl Ekholm har hört av sig till Lars Adolfsson angående deltagande av SSAS i frakturdagarna i Göteborg 23 - 26 april 2008. Än så länge enbart preliminära kontakter och Lars Adolfsson återkommer med mer information senare. 


16. Övriga frågor
Ulf Lillkrona meddelar att han avgår som chef i Danderyd och övergår till privat verksamhet. Kvarstår dock som nationsdelegat i SECEC fram till nästa årsmöte i Brygge 2008. Som ny nationsdelegat rekommenderas för ordförande Hans Rahme. Anders Nordqvist tar kontakt med Hans Rahme angående detta.

Anders Ekelund är kontaktad av kollegor från det sydafrikanska skulder- och armbågsförbundet som har frågat om eventuellt gemensamt möte. Styrelsen ställer sig positiv till detta och Anders Ekelund undersöker vidare förutsättningar för detta.

Lars Adolfsson informerar om att han blivit kontaktad av Synthes angående att starta en nationell studie med epokaresurfersing protes, kan detta vara någonting för SSAS? Lars Adolfsson återkommer efter ny kontakt med Synthes. 


17. Nästa ordinarie styrelsemöte 
Torsdagen den 10 april 2008 i Linköping.

Vid protokollet

Mikael Etzner


Anders Nordqvist

Sekreterare




Ordförande
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