Verksamhetsberättelse för Svenska Skulder och Armbågssällskapet (SSAS) 2008-2009.

Styrelseledamöter har varit Anders Nordqvist (ordf), Björn Salomonsson (v ordf), Ulf Sennerby (kassör), Mikael Etzner (sekr), Lars Adolfsson, Anders Ekelund, Ola Vikerfors och adjungerad Hans Rahme (nationsdelegat SECEC).

Möten

Lars Adolfsson med medarbetare från Linköping hade ordnat ett mycket trevligt årsmöte i Linköping i april 2008. Clavicelfrakturer, AC-luxationer och diafysära humerusfrakturer avhandlades.Under SOF-mötet i Halmstad 2008 ansvarade SSAS för program under en eftermiddag. Såväl axel- som armbågs-sessionerna var välbesökta och föreföll uppskattas av auditoriet. Styrelsen hade möte under SOF i Halmstad och har i övrigt haft kontakter via e-post och telefonledes.

Svensk Ortopedisk Förening (SOF)

Samarbete med SOF har skett under året och SSAS medlemsavgifter har administrerats via SOF. Vid SOF´s årsmöte i Jönköping 2009 (ortopedveckan) kommer instruktionskurser att anordnas.

SECEC

Hans Rahme har verkat som svensk nationsdelegat i SECEC och Rolf Norlin är ju sedan tidigare medlem av SECEC´s  exekutivkommitté. 

Ett flertal svenska deltagare deltog vid SECEC´s kongress i Brügge i september 2008.

Register

Styrgruppen för registren har bestått av: Hans Rahme, Anders Nordqvist, Ulf Lillkrona, Björn Salomonsson (axelregistret) och Mikael Jakobsen (armbågsregistret). Styrgruppen har hade sammanträtt vid ett möte på Arlanda 17 oktober 2007. I övrigt har flitig mail och telefonkontakt inom gruppen skett.

Björn Salomonsson som administrerar axelregistret och Michael Jacobsen som sköter armbågsregistret har testat att överföra SSAS axel- och armbågs-artroplastik register till NKO I det nya registret kan vi få professionell hjälp från NKO med datahantering, statistik etc. En webbaserad datainlämning kommer att finnas så snart det befintliga registret har flyttats och kontrollerats. Ekonomiska anslag som täcker driftskostnaderna och arbete under 2009 har erhållits från Sveriges Kommuner och Landsting (SKL). Registren tillhör som tidigare SSAS som har alla rättigheter till data etc. Kvalitetsarbete utförs successivt och allt fler 5-årsuppföljningresultat har analyserats och inför 2009 startar även 10-års uppföljningar.

Båda våra register deltog med presentation vid ett kvalitetsregistersymposium på SOF i Halmstad och ett likartat är inplanerat i Jönköping 2009. Vi ser fram emot att kunna ta del av alltmer data från våra register och både SKL och SoS har visat intresse av att ta fram kvalitetsparametrar för öppna jämförelser från registret. Under 2008 har axelregistret samarbetat med den danska motsvarigheten för att gemensamt presentera registerdata på det skandinaviska skuldermötet i Helsingör i Maj 2009.

Hemsida

SSAS hemsida (www.ssas.se) har varit utan större förändringar 2008 webbansvarig Björn Salomonsson. Ett medlemsregister har lagts upp synligt på hemsidan med adresser m.m. för dem som så önskat. Även företag har erbjudits medlemskap mot en avgift vilket bidrager till finansieringen. Länkar till SECEC, NKO, möten etc finns. Alla medlemmar får gärna bidra med lämpligt material och information till hemsidan.

Morse-projektet och Socialstyrelsens traumagrupp

NKO och Sjukvården i Region Skåne startade under hösten 2007 i samarbete med försäkringskassan startat det s k Morseprojektet (Minskad Ohälsa Rörelseorganens Sjukdomar i sydsverigE). Samverkan sker även med Socialstyrelsen och SKL. Ett dokument med rekommendationer om sjukskrivning vid sjukdomar i skuldran har färdigställts (www.morse.nu). Axelgruppen har utgjorts av Anders Nordqvist (ordf), Hans Rahme, Mikael Etzner, Lennart Hovelius samt Stefan Bergman från Spenshult (allmänmedicin) och sjukgymnasterna Ann Cavallin (Uppsala) och Yvonne Olofsson (Malmö). 

Utöver tidigare indikationsarbete via NKO  har traumagruppen inom Socialstyrelsen under ledning av Rolf Norlin (ordf) fortsatt arbetet med att studera evidens för behandling av axelskador samt utarbeta nationella riktlinjer för behandling. I arbetsgruppen där även Anders Ekelund och Jan Nowak ingår har man studerat proximala humerusfrakturer, clavicelfrakturer och AC-luxationer.

Utbildning och vetenskap

Utbildning i axel- och armbågskirurgi är liksom stödjandet av vetenskapligt arbete inom vårt område en viktig uppgift. SSAS medverkar vid SOF-mötena. Vidareutbildningskurser inom övreextremitetskirurgi har arrangerats av kolleger under året och SSAS är välvillig till att stödja sådana kurser. Under 2009 arrangeras bland annat en IPULS-granskad kurs för ST-läkare - Skuldrans och armbågens sjukdomar och skador – vid Ortopediska kliniken i Malmö (16-20 nov) och denna kurs kan förhoppningsvis ges som SK-kurs 2010. I Linköping anordnas under året kurser i praktisk axel- och armbågskirurgi med föreläsningar och kadaverövningar. 

Framtid

SSAS fortsätter sitt arbete med att värna om och utveckla axel- och armbågskirurgin. Samarbetet med SOF, NKO och SECEC är en viktig del. Vårt arbete med artroplastikregistren kommer att fortsätta och utvecklas. Nya data kommer att analyseras och presenteras. Kvalitets- och indikationsarbeten fortsätter. Utbildning av yngre axelintresserade kolleger prioriteras.

God uppslutning har kunnat konstateras vid våra årliga möten och vi ser fram kommande svenska och dansk-svenska möten, som i år även inkluderar den nystartade norska skulderföreningen i ett första skandinaviskt möte.

För SSAS styrelse

Anders Nordqvist

Ordförande

