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Verksamhetsberättelse för Svenska Skulder och Armbågssällskapet (SSAS) 2012-2013.

Styrelseledamöter har varit Björn Salomonsson (ordf), Anders Ekelund (v ordf), Ulf Sennerby (kassör), Mikael Etzner (sekr), Lars Adolfsson, Henrik Ahlborg och Shwan Khoschnau och adjungerad Anders Nordqvist (nationsdelegat SECEC).

Möten

SSAS årsmöte 2012 hölls i Stockholm 31 mars-1 April. Det uppskattade mötet besöktes av ett stort antal skulder-intresserade ortopeder, samt även sjukgymnaster. Gästföreläsare var Franz Kralinger från Österrike och Michael Wich från Berlin som höll lärorika föredrag. Huvudämne var proximal humerusfraktur hos såväl vuxna som yngre. En separat workshop efter mötet på fredagen genomfördes med god anslutning av intresserade kollegor som testade plattfixation på proximala humerus.
Nästa Svenska möte kommer att arrangeras i Örebro 2013 med huvudtema subacromiella besvär och cuffproblematik, och en jubileumsföreläsning med anledning av SSAS 20-årsjubileum. 2014 går mötet i Luleå i samarbete med Umeå. 2015 planeras skandinaviskt möte i Danmark.
Styrelsen hade under 2012 möte under Ortopediveckan i Kristianstad och på SECEC i Dubrovnik och har i övrigt haft kontakter via e-post och telefonledes. I februari hade styrelsen ett gemensamt möte på Arlanda med styrgruppen för skulder och armbågssällskapets kvalitetsregister.
Svensk Ortopedisk Förening (SOF)

Under SOF-mötet i Kristianstad 2012 ordnade SSAS två symposium om axeltrauma och de nationella guidelines som utarbetats. Samarbete med SOF har skett under året och SSAS medlemsavgifter har administrerats via SOF. Under 2013 har deltagande vid SOF´s ortopedivecka i Uppsala planerats och SSAS kommer att arrangera symposium om trauma med inriktning på äldre patienter.
SECEC/ICSES

Anders Nordqvist har verkat som svensk nationsdelegat i SECEC. Ett flertal svenskar deltog vid SECEC´s kongress i Dubrovnik i september 2012. Några svenska deltagare var också på ICSES i Japan april 2013.
Register

De svenska ortopediska registren finns nu under en gemensam portal (www.ortopediskaregister.se), där finns också Svenska Skulder och Armbågs Registret. Styrgruppen för SSAS kvalitetsregister har bestått av: Hans Rahme (ordförande, armbågsregistret), Anders Nordqvist, Anders Ekelund, Björn Salomonsson (axelregistret, webb), Henrik Ahlborg (instabilitetsregistret), Jan-Åke Nilsson (statistiker). Vi har under hösten utökat styrgruppen med Lisbeth Eriksson, sjukgymnast från Luleå som disputerat på rehabilitering av axelplastikopererade patienter samt David Magnusson, patientrepresentant och 1:e vice ordf i Reumatikerförbundet. RCSyd har slagits samman med Eyenet i Karlskrona under 2013, och vi har haft tätare kontakter under 2012 för produktion av analyser för årsrapporten samt utveckling av instabilitetsregister och arbetet med axel och armbågsplastikerna. Fortfarande har det dock varit svårt att få kapaciteten hos RCSyd att räcka till för vårt behov.
Styrgruppen har haft möte i Stockholm, Kristianstad samt på två gånger på Arlanda. I övrigt har flitig mail och telefonkontakt inom gruppen skett. Vi har nu både axelregistret och armbågsregistret på RCSyds databas med möjlighet till webbinmatning vilket testats under året och flera har anslutit sig till denna inloggningsfunktion för SITHS-kort.

Ekonomiska anslag som täcker driftskostnaderna och arbete under 2012 samt inför 2013-14 (2-års anslag) har erhållits från Sveriges Kommuner och Landsting (SKL). Det planerade instabilitetsregistret byggs på RCSyd´s databas och administeras av samma styrgrupp som de två övriga registren. Registren tillhör som tidigare SSAS som har alla rättigheter till data etc. men formellt måste en myndighet vara huvudman, dvs t ex ett landsting eller sjukhus med egen styrelse och Danderyds sjukhus AB är vår Centralt Personuppgiftsansvarig (CPUA). 

För forskare har en manual lagts upp på registrets hemsida.

Vi ser fram emot att kunna ta del av alltmer data från våra register och både SKL och SoS har fått uppdrag av regeringen att stötta kvalitetsregisterarbetet i Sverige ytterligare och detta innebär att vi kan hoppas på fortsatta resurser och hjälp med det fortsatta arbetet. 

2012 producerades också en tryckt Årsrapport som distribuerades till alla medlemmar, samt kliniker i Sverige.

Hemsida och medlemsregister

SSAS hemsida (www.ssas.se) har 2012 uppgraderats, både sidan och innehållet. Ett medlemsregister finns på hemsidan med adresser m.m. för dem som så önskar går att lägga upp kontaktuppgifter. Även företag har möjlighet till medlemskap mot en avgift vilket bidrar till finansieringen. Länkar till SECEC, register, möten etc finns. Alla medlemmar får gärna bidra med lämpligt material och information till hemsidan.
Nytt för hemsidan  är dokumenthantering, medlemshantering men utseendet är oförändrat samt en handbok för Årsmötet framtagen av Rolf Norlin.

Nya logotyper för registren samt logotype med bättre läsbarhet i liten storlek för SSAS har tagits fram.

Utbildning och vetenskap

Utbildning i axel- och armbågskirurgi är liksom stödjandet av vetenskapligt arbete inom vårt område en viktig uppgift. Stipendier har utannonserats men vi har inte haft något utdelat under 2012. Vi välkomnar fler sökanden 2013. 
SSAS medverkar regelbundet vid den SOF-arrangerade Ortopediveckan. Vidareutbildningskurser inom övre extremitetskirurgi har arrangerats av kolleger under året och SSAS är välvillig till att stödja sådana kurser. Under 2012 (november) arrangerades bland annat en SK- kurs Skuldrans och armbågens sjukdomar och skador – vid Ortopediska kliniken i Malmö. Kontakt med Epiphysen för att erbjuda våra tjänster har tagits, men ännu är ingen utbildning planerad.
Framtid

SSAS fortsätter sitt arbete med att värna om och utveckla axel- och armbågskirurgin. Ett gott samarbete med SOF, RCSyd och SECEC finns. Vårt arbete med kvalitetsregistren kommer att fortsätta. Nya data kommer att analyseras och presenteras. Ett instabilitetsregister håller på att startas upp. Kvalitets- och indikationsarbeten måste fortsätta, särskilt inom registerarbetet finns stora möjligheter. Utbildning av yngre axelintresserade kolleger prioriteras högt.

God uppslutning har konstaterats vid våra årliga möten och vi ser fram kommande svenska och skandinaviska möten

För SSAS styrelse

Björn Salomonsson

Ordförande
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