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Verksamhetsberättelse för Svenska Skulder och Armbågssällskapet (SSAS) 2014-15.

Styrelseledamöter Anders Ekelund (ordf), Ulf Sennerby (kassör), Mikael Etzner (sekr), Lars Adolfsson, Christian Olsson, Shwan Khoschnau, Henrik Ahlborg och adjungerad Björn Salomonsson (nationsdelegat SECEC).

Allmänt: 
Intresset för axel- och armbågskirurgi är stort. Föreningen har 147 medlemmar och dessutom 6 företagsmedlemmar. Föreningen har oförändrad god ekonomi.
Möten

SSAS årsmöte 2014 hölls i Örebro 10-11April. Temat var artroskopisk eller öppen kirurgi i axelleden. Det blev ett mycket lyckat möte med 2 prominenta gästföreläsare, Andrew Carr och Matt Ravenscroft. Dessutom höll krögaren Carl Jan Granqvist, född i Örebro, en mycket uppskattad föreläsning om mat och njutning. Årets möte hålls i Luleå 10-11 april. Nästa år, 2016, är det dags för det 7:e Skandinaviska skuldermötet, vilket kommer äga rum Odense, Danmark, troligen slutet av april. Preliminärt tema rotatorcuff och frakturplastik, omvänd plastik, samt något kring armbågen. 2017 kommer Uppsala stå som värd för årsmötet.
Styrelsen hade möte vid mötet i Örebro och har haft täta kontakter via e-post och telefonledes.

Svensk Ortopedisk Förening (SOF)

Under SOF-mötet i Helsingborg blev inte SSAS tillfrågade om att delta med någon programpunkt. De delar som berörde axel-armbåge organiserades av den lokala organisationskommittén. Föreningen har framfört att vi gärna hade deltagit med någon programpunkt. Vi har blivit kontaktade Från Falun inför årets SOF möte och föreningen kommer ha ett symposium om Klavikelfrakturer och AC ledsskador.
SECEC/ICSES

Nationsdelegat för Sverige är Björn Salomonsson sedan SSAS årsmöte i Malmö 2013-04-26. Anders Ekelund blev i Istanbul invald i Exekutivkommittén för SECEC och har rollen som ordförande för medlemskommittén. 
Vid mötet i Istanbul tilldelades Hanna Björnsson Hallgren priset ”best paper” för sitt abstract ”A specific exercise strategy reduced the need of surgery in subacromial pain patients”. Föreningen gratulerar. 
SECEC informerade där om sina aktiviteter. Man har 2013 framfört kritik till JBJSA mot att de har infört en ”submission fee” om 250 dollar som inte återbetalas oavsett om artikeln accepteras eller ej, detta ökar trycket på andra tidskrifter utan avgift t. ex. JSES,och kan hindra att artiklar med hög kvalitet från publikation i lämpliga tidskrifter om avgiftsprincipen sprids.

I övrigt fortsätter verksamheten som tidigare med mötet i Istanbul 2014, det finns Travelling fellowships och Research grants att söka och information om detta via SECEC hemsida.

Nyheter som planeras är ett ökat antal R&D webbenkäter till medlemmar om rutiner och behandling av olika fall, samt en begynnande diskussion om att ha examen till skulder/armbågs- specialist enligt en modifierad tysk modell, förslag på system och innehåll efterfrågas, och det är som stöd för nationella initiativ.

Som vanligt är det ett antal medlemmar som utesluts efter utebliven medlemsavgift, men ett antal väljs också in, och en av 14 nyinvalda ordinarie medlemmar var svensk, Per Olerud. För de som önskar bli medlemmar finns information och formulär på hemsidan www.secec.org.

Det Svenska Skulder och Armbågs Registret 2014
Under 2013 har vi haft driftstöd från ett tvåårsanslag från SKL och jobbat vidare med följande inom registret.

Vi har sammanställt resultaten och presenterat dessa under 2013 på ett antal nationella och internationella möten. Och en Årsrapport har publicerats, och även distribuerats tryckt till kontaktpersoner, verksamhetschefer och SSAS medlemmar, med analyser och överlevnadskurvor från RC Syd.

Registret har fortsatt utskicket för 1-årsuppföljning av de pre-operativa scorer, och har fortsatt 5- och 10-årsuppföljning med utskick. Nya formulär med data för analys har utarbetats, samt och en logotype för registren.

Armbågsregistret och Axelregistret är ett gemensamt register, och vi har planerat vidare för en tredje del innehållande stabiliserande ingrepp vid axellux, med gemensam styrgrupp och ekonomi för alla 3 delar. Styrgruppen för SSAS kvalitetsregister har haft tre möten under 2013, och dessutom deltagit i möten och konferenser anordnade av SKL och RC Syd. 

Styrgruppens patientrepresentant (David Magnusson) insjuknade oväntat och avled i oktober. Reumatikerförbundet föreslår en ny patientrepresentant, Stanley Sundvall som efterträdare.

Vi har haft samarbeten med SOF och övriga svenska ortopediska register bl. a i den portalen på internet där alla register finns samlade, www.ortopediskaregister.se
Registret har även påbörjat en kontakt med övriga nordiska skulder-register och diskuterat ett samarbete inom Nordiska registersamarbetet NARA, samt i ett internationellt samarbete, med start 2014.

Utöver i årsrapporten finns information på hemsidan www.ssas.se/kval
Från hemsidan kan axelregistrets formulär och scorer samt årsrapporter laddas ned.

I enlighet med Patientdatalagen har hemsidan dokument som skall kunna hjälpa patienter och verksamheter att kontakta registret vid behov. Där finns också instruktioner för forskare enligt förslagen till kvalitetsregistren, samt information om aktuella projekt och forskning i registret på hemsidan.

Hemsida och medlemsregister

SSAS hemsida (www.ssas.se) uppgraderas kontinuerligt, både sidan och innehållet. Ett medlemsregister finns på hemsidan med adresser m.m. för dem som så önskar går att lägga upp kontaktuppgifter. Även företag har möjlighet till medlemskap mot en avgift vilket bidrar till finansieringen (7 för närvarande). Länkar till SECEC, register, möten etc finns. Alla medlemmar får gärna bidra med lämpligt material och information till hemsidan.

Utbildning och vetenskap

Utbildning i axel- och armbågskirurgi är liksom stödjandet av vetenskapligt arbete inom vårt område en viktig uppgift. Stipendier har utannonserats och styrelsen beslöt 2013 att ge ett resestipendium till Bakir Kadum för att besöka Evan Flatow i New York. Han har varit där och har skriftligen berättat om sina erfarenheter och kommer presentera detta vid årsmötet i Luleå. 2014 tilldelades Soheila Zhaeentan stipendiet för att studera artroskopisk axelkirurgi i Dubai. Även detta studiebesök har genomförts och förhoppningsvis får vi höra mer vid årsmötet i Luleå. Vi välkomnar fler sökanden 2015. SSAS medverkar regelbundet vid SOF-mötena för att sprida kunskap kring axelledens och armbågens skador och sjukdomar. Vidareutbildningskurser inom övre extremitetskirurgi har arrangerats av kolleger under året och SSAS är välvillig till att stödja sådana kurser. Under 2014 (november) arrangerades bland annat en kurs -Skuldrans och armbågens sjukdomar och skador – vid Ortopediska kliniken i Malmö. Flera medlemmar föreläste på denna kurs. Föreningen bidrar också till att skapa nätverk så att kolleger kan göra studiebesök inom landet.
Under året har föreningen på uppdrag av SOF reviderat utbildningsplanen för ST-utbildningen för axel-armbåge, ”Handbok för specialisttjänstgöring i Ortopedi”. Styrelsen har skrivit ett förslag och lämnat det till SOF.

Framtid

SSAS fortsätter sitt arbete med att värna om och utveckla axel- och armbågskirurgin. Samarbetet med föreningarna i våra grannländer är berikande och de gemensamma mötena stimulerande. Mötena har hittills hållits på ”skandinaviska språk” med engelska bilder. Oftast finns en inbjuden internationell gäst vilket gör att delar av dessa gemensamma möten hålls på engelska.
Ett gott samarbete med SOF, RCSyd och SECEC finns. Vårt arbete med kvalitetsregistren kommer att fortsätta. Nya data kommer att analyseras och presenteras. Ett instabilitetsregister håller på att startas upp. Kvalitets- och indikationsarbeten måste fortsätta, särskilt inom registerarbetet finns stora möjligheter. Utbildning av yngre axelintresserade kolleger prioriteras högt.

God uppslutning har konstaterats vid våra årliga möten och vi ser fram kommande svenska och skandinaviska möten.
Vi har fått en förfrågan till styrelsen om vi anser det lämpligt att uppgradera de nationella riktlinjer vi tidigare skrivit kring några vanliga axelsjukdomar. Svårigheterna är att finansiera detta arbete eftersom det är tidskrävande. 
För SSAS styrelse

Anders Ekelund
Ordförande

Björn Salomonsson

SECEC nationsdelegat
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