Verksamhetsberättelse för Svenska Skulder och Armbågssällskapet (SSAS) 2006-2007.

Styrelseledamöter har varit Anders Nordqvist (ordf), Björn Salomonsson (v ordf), Ulf Sennerby (kassör), Mikael Etzner (sekr), Lars Adolfsson, Anders Ekelund, Ola Vikerfors och Ulf Lillkrona (nationsdelegat SECEC).

Möten

Ulf Lillkrona med medarbetare från Danderyd hade tillsammans med den danska skulder och armbågsföreningen ordnat ett mycket trevligt årsmöte på Lidingö i maj 2006. Huvudämne på det svensk-danska mötet var proximala humerusfrakturer och inbjuden gästföreläsare var Ralph Hertel från Schweiz..

Under SOF-mötet i Varberg hade Mikael Etzner ordnat flera sessioner som avhandlade axel- och armbågsortopedi. Flera medlemmar från SSAS deltog.

Styrelsen hade möte under SOF i Varberg och har i övrigt haft kontakter via e-post och telefonledes.

Svensk Ortopedisk Förening (SOF)

Samarbete med SOF har skett under året. SSAS har liksom några andra SOF-sektioner fått i uppdrag att arrangera program för en halvdag under SOF-mötet i Umeå 2007. Ett symposium om proximala humerusfrakturer och ett om armbågstraumatologi har planerats.

För att förenkla administrationen av medlemsavgifterna har SSAS fått klartecken från SOF att debitering av vår årsavgift kan ske via SOFs faktura. Årsmötet kommer att behandla frågan.

SECEC

Sedan Rolf Norlin tagit plats i SECEC excekutivkomitté har Ulf Lillkrona av SSAS utsetts till svensk  nationsdelegat.  

En svensk ansökan om att få arrangera SECEC-mötet 2009 i Stockholm inlämnades under 2006. Ulf Lillkrona och hans medarbetare presenterade en fin ansökan som stöttades av SSAS men tyvärr hade man inte framgång vid omröstningen i Aten.

Register

SSAS axelartroplastik register har under 2006 förberett för en överföring till NKOs databas. Björn Salomonsson som administerar axelregistret har hållit i förhandlingarna med NKO. Armbågsregistret torde komma att följa efter under året. Detta innebär att vi får professionell hjälp från NKO med datahantering, statistik etc. Ekonomiska anslag som täcker driftskostnaderna och arbete under 2006 har erhållits från SoS. För avgifterna till NKO, vidare arbete med databasen under 2007 etc har driftsbidrag till bägge registren gemensamt (men med förbehåll angående utbetalningen) utlovats från Socialstyrelsen som nu lämnar över hanteringen till SKL för kommande år. Registren tillhör som tidigare SSAS som har alla rättigheter till data etc. En styrgrupp för registren tillsattes vid SSAS årsmöte 2006:  Anders Nordqvist, Hans Rahme, Ulf Lillkrona, Björn Salomonsson (axelregistret) och Mikael Jakobsen (armbågsregistret). 

Resultat av 5-årsuppföljningar från axelregistret har sammanställts.

Nationellt Kompetenscentrum för Ortopedi (NKO)

NKOs axelgrupp (Anders Nordqvist, Hans Rahme, Lennart Hovelius och Mikael Etzner) har fortsatt sitt arbete med indikationer för axelkirurgi. På SOF-mötet  i Varberg presenterades rapporten vid en speciell NKO-session (Anders Nordqvist). Arbetet kommer också att publiceras i en artikel i Läkartidningen.

Hemsida

SSAS hemsida (www.ssas.se) har uppdaterats. Web ansvarige Björn Salomonsson har anlitat professionell hjälp för arbetet. Ett medlemsregister har lagts upp. Även företag har erbjudits medlemskap mot en avgift vilket bidrager till finansieringen. Länkar till SECEC, NKO, möten etc kommer att finnas som tidigare.

Utbildning

Utbildning i axelkirurgi är en viktig uppgift. SSAS medverkar vid SOF-mötena. Övrig utbildning och kurser på olika nivå har diskuterats och planerats.

Framtid

SSAS fortsätter sitt arbete med att värna om och utveckla axel- och armbågskirurgin. Samarbetet med SOF, NKO och SECEC är en viktig del. Vårt arbete med artroplastikregistren kommer att fortsätta och utvecklas. Nya data kommer att analyseras och presenteras. Kvalitets- och indikationsarbeten måste följas upp. Utbildning av yngre axelintresserade kolleger måste prioriteras.

God uppslutning har kunnat konstateras vid våra årliga möten och vi ser fram kommande svenska och dansk-svenska möten.

För SSAS styrelse

Anders Nordqvist

Ordförande

